

市民游客踏青游玩享安康 多部门多举措保平安保出行

粽香端午 不夜冰城

□本报记者 刘姝媛 张鸣霄 赵亮 霍亮 刘述波 孙莹 董艳春 陈悦 王铁军 王骁 杨大维 黄晏君 刘希阳/文 刘洋/摄

端午前夜是冰城狂欢的不眠夜，中央大街、防洪纪念塔广场、松花江边、太阳岛上，人流量“冲顶”，气球、花环、荧光棒……快乐的大人、顽皮的孩子、牵手的情侣、结伴的朋友，幸福洋溢在脸上，整个城市沉浸在一派节日的喜庆气氛中。

人潮涌动

“粽”情狂欢

端午前夜，在人流涌动的中央大街，好像空气都变得稀薄了。“从中央大街出发，一路上吃根马迭尔冰棍，逛逛街道两旁的店铺，一直走到高高矗立的防洪纪念塔下，遥望松花江对岸的太阳岛。再沿着斯大林公园的林荫路走上一走。”市民王雨波说，端午节踏青对于哈尔滨人来说，就是一次亲水乐水的活动，玩得痛快。

“中央大街欧式建筑林立，文化底蕴丰厚，在这里，我们领略到浓郁的欧陆风情。”对于中央大街，江苏游客李奎和友人赞不绝口。“去年冬天我来过哈尔滨，领略了这里的冰情雪韵，没想到夏天的哈尔滨同样迷人，更没想到哈尔滨的端午节这么有气氛！简直就是一场盛大的狂欢。”

随着中央大街和防洪纪念塔江畔人流量增大，与之相距不远的兆麟公园内人流量也较平时有所增大。兆麟公园内暴马丁香正在开放，锦带花、牡丹花也正值盛花期。漫步公园，淡淡的清香为端午假期增添了节日氛围感。

在道里区建筑艺术广场上，打卡拍照的游客络绎不绝。游客或是三五成群打卡拍照，或是一家老小喂食鸽子，广场上充满了欢庆喜庆的氛围，欢声笑语不断。

在国家5A级景区太阳岛风景区，不仅有美景相伴，更有丰富多彩的活动与游客互动。在栖凤台、太阳岛婚姻登记处、水阁云天，三个表演舞台给游客带来一场震撼的视听盛宴。大马戏团还为游客增设了端午节夜场，精彩的马戏表演、惊险刺激的杂技，让游客带叹为观止。

在大剧院湿地旁，众多市民吹着江风，赏着湿地美景，聚餐、露营，亲水不亦乐乎。

“去江边人太多，在家门口带孩子玩也挺好”“下个楼就是公园，一家人就近踏青，享受一下亲子时光，很不错”，9日20时许，记者来到群力体育公园看到，这里来游玩的市民也不少，大多是大人带着孩子在端午前夜来踏青。

傍晚的顾乡公园，开始迎来踏青的市民和游客。来自青岛的李先生告诉记者，他多次来到哈市，市区和周边的景点也参观了，无意间在网上看到河家沟在此处流入松花江，特意骑了一辆共享单车前来观赏。他一边用手机拍照一边告诉记者：“这里有跑道、栈道，还有好多可以休息的木椅和石凳。有机会我一定骑车在这里逆流而上，好好欣赏两岸风光。”



安全感满满

“最美人墙”再亮相

为确保端午节期间市民和游客的出行安全，哈尔滨市交警部门出动2400余警力，采取各项超常规举措维护秩序、护平安、重疏导、强服务，全力以赴为市民撑起交通出行“安全伞”。与往年端午不同的是，今年端午遇高考，交学校周边人流车流与端午节踏青人流、车流相叠加，交警部门采取双线作战，双核防护，确保高考、端午节期间全市交通平稳有序。

哈市交警部门设立三个指挥部，现场统筹协调，部署警力，全力维护端午交通秩序平稳。今年端午节，相关部门依然在中央大街与友谊路交口设立了中央信号灯，使用中央信号灯初衷就是既满足车辆的通行需要，减少车辆通行压力，也保障了行人过街安全。该处继续使用滑动式移动护栏，方便推移、拆卸，方便工作人员根据人流量，实时推移撤除，方便人流直行通过友谊路。

19时45分许，记者在现场看到，往返防洪纪念塔和中央大街人流激增，指挥部根据人流、车流情况决定开启中央信号灯。公安特警组成“人墙”，拦断友谊路车流，对过街行人进行放行，避免出现踩踏



现象。此举既满足了车辆通行的需要，减少车辆通行的压力。大约两分钟后，“人墙”撤离，截断人流，恢复车辆通行，以此车辆与行人交叉通行。

开足马力

地铁公交保出行

在地铁2号线中央大街站，虽然人流较多，但在车站工作人员的引导下，乘客有序出站。为最大限度满足市民游客节日期间出行需求，哈尔滨地铁集团线网3000余名员工坚守岗位，以最强运营模式、最坚实运营团队、最有力支援保障，为乘客安全出行保驾护航。地铁集团组织1号线、2号线、3号线全员出动投身一线，由集团总部、各子分公司及委外维保单位人员组成支援保障队伍，各级领导干部实行下沉包保，全面开展端午运营服务保障工作。

9日18时，哈尔滨交通集团公共交通有限公司开通两条临时专线，方便公众出行。公交公司各沿江线路车队管理人员，身穿红马甲在沿江主要站点进行志愿服务，疏导乘客有序候车、乘车，做好城市的宣传员。

为保障市民和游客出行，交通集团新区公交公司准备了40台应急备勤车辆40台，做好公交运力储备和组织保障。针对客流量变化，科学合理组织运营，特殊时段采取两至三车齐发、大站快车、区间运营等方式。

保持整洁

文明出游是“标配”

在道里区防洪纪念塔广场，随着前来观江游玩的市民和游客络绎不绝，周边一些商家将营业时间改为全天候24小时。市民刘涛说：“端午放假在家待不住，每天都和家人一起出来逛街放松，逛累了就在商场里吃饭、歇脚，现在商场各业态包罗万象，还有专门供孩子游玩的淘气堡，挺方便的。”

除了美景，冰城美食同样让人垂涎欲滴。在中央大街马迭尔冷饮厅门前的马迭尔冰棍销售摊位前，冰棍销售火爆一如既往。“来过哈尔滨的朋友都建议我一定要尝尝马迭尔冰棍。”排了十多分钟队才买到马迭尔冰棍的上海游客马小梅迫不及待地咬上一口，“甜而不腻，冰中带香，这是其他冷饮无法比拟的。”她一边夸赞一边竖起大拇指。

从9日12时开始，哈市城管系统全面提升城市管理标准，为市民和游客打造干净整洁、精彩亮丽、文明有序的城市形象。“道路很干净整洁，尤其中央大街的垃圾箱，很少看到外溢的现象。”吉林游客鹏鹏连连夸赞。

在群力体育公园，记者发现园区环境十分整洁，没有乱丢垃圾的现象。“作为大人要以身作则，我带孩子出来踏青游玩，零食啥的吃完从来不乱扔，从小就教育孩子要自觉爱护公共环境，养成文明出游的习惯。”市民刘女士告诉记者，现在公园景区都整得那么漂亮，垃圾箱随处都有，出来游玩谁也不好意思将垃圾随意丢弃的。记者观察到，像刘女士一家一样自备塑料袋，将零食包装袋等垃圾装袋带走的人有很多，其他人也是随手将废物扔进垃圾箱里，文明已成市民端午假期出游的“标配”。

在道里区建筑艺术广场上，为了确保广场上的游客安全和整洁的卫生环境，菱建物业共安排了近50人的秩序维护和保洁团队，在广场24小时上岗，全力保障广场整洁干净的环境卫生。

